Задача 1

1. Дать классификацию имущества предприятия по следующим признакам:

- основные производственные фонды,

- основные непроизводственные фонды,

- активные и пассивные основные фонды,

- оборотные фонды,

- нематериальные активы.

2. Рассчитать структуру основных производственных фондов.

3. Определить:

- среднегодовую стоимость основных фондов предприятия,

- стоимость основных производственных фондов на конец года,

- коэффициенты обновления и выбытия основных средств,

- остаточную стоимость основных фондов организации на начало и конец года.

Исходные данные:

	Наименование показателей
	Значение

	Здания и сооружения, млн. руб
	180

	Передаточные устройства, млн. руб
	57

	Силовые машины и оборудование, млн. руб
	135

	Технологическое оборудование, млн. руб
	180

	Спец.инструмент и приспособления, млн. руб
	68

	Оборудование систем управления, млн. руб
	64

	Ноу-хау, патенты, млн. руб
	272

	Торговая марка, млн. руб
	72

	Право на проведение торговли, млн. руб
	49

	Материалы, сырье на складах предприятия, млн. руб
	210

	Запасные части, млн. руб
	28

	Топливо, ГСМ, млн. руб
	103

	МБП, млн. руб
	35

	Незавершенное производство продукции, млн. руб
	91

	Готовая продукция на складах, млн. руб
	125

	Отгруженные и неоплаченные товары, млн. руб
	35

	Аренда производственных помещений, складов, млн. руб
	2,8

	Дебиторская задолженность, млн. руб
	70

	Объекты соцкультбыта, млн. руб
	305

	Многолетние насаждения, млн. руб
	55

	
	

	Стоимость вновь введенных основных фондов, млн. руб
	95

	Стоимость выбывших основных фондов, млн. руб
	30

	Остаточная стоимость выбывших фондов, млн. руб
	7

	Износ основных фондов на начало года, %
	26,5

	Норма амортизации, %
	5,0


Решение

1. Классификация имущества.

1) По основным фондам имущество подразделяется на:

- основные средства,

- нематериальные активы,

- долгосрочные финансовые вложения,

- капитальные вложения.

2) По основным производственным фондам имущество подразделяется на:

1.Здания (корпуса цехов, складские помещения, производственные лаборатории и т. п.);
2.Сооружения (инженерно-строительные объекты, создающие условия для осуществления процесса производства: эстакады, автомобильные дороги, туннели);
3.Внутрихозяйственные дороги;
4.Передаточные устройства (электросети, теплосети, газовые сети);
5.Машины и оборудование; 
6.Транспортные средства (вагоны, автомобили, кары, тележки).
7.Инструмент (режущий, давящий, приспособления для крепления, монтажа), кроме специального инструмента.
8.Производственный инвентарь и принадлежности (тара, стеллажи, рабочие столы и т. п.).
9.Хозяйственный инвентарь.
10.Рабочий, продуктивный и племенной скот.
11.Многолетние насаждения.
12.Прочие основные фонды (сюда входят библиотечные фонды, музейные ценности).


3) К непроизводственным основным фондам относят основные фонды коммунального хозяйства, бытового обслуживания, здравоохранения, физической культуры и социального обеспечения, народного образования, культуры и искусства, науки и научного обслуживания, управления.

4) К активным основным фондам относятся:

- машины и оборудование,

- транспортные средства,

- инструмент,

- инвентарь и принадлежности.

К пассивным относятся:

- земля,

-здания,

- сооружения,

- передаточные устройства.

5) По оборотным  фондам имущество подразделяется на:

- нормируемое:


- производственные запасы,


- незавершенное производство,


- расходы будущих периодов,


- готовая продукция;

- ненормируемое:


-отгруженная продукция и деньги в пути,


- денежные средства,


- краткосрочные финансовые вложения,


- средства в расчетах

6) Нематериальные активы можно классифицировать следующим образом:

- организационные расходы;

- деловая репутация организации;

- интеллектуальная собственность: 


- изобретения,


- программы ЭВМ,


- полезные модели,


- базы данных,


- промышленные образцы,


- топологии интегральные,


- селекционные достижения,


- товарные знаки и знаки обслуживания.

2. Рассчитать структуру основных производственных фондов.

	Основные фонды
	Стоимость, млн.руб.
	% в структуре

	Основные фонды, всего
	684
	100

	Их них основные производственные фонды, 

в том числе
	
	

	Здания и сооружения
	180
	26,32

	Передаточные устройства
	57
	8,33

	Силовые машины и оборудование
	135
	19,74

	Технологическое оборудование
	180
	26,32

	Спец.инструмент и приспособления
	68
	9,94

	Оборудование систем управления
	64
	9,36


3. Определить:

- среднегодовую стоимость основных фондов предприятия,

- стоимость основных производственных фондов на конец года,

- коэффициенты обновления и выбытия основных средств,

- остаточную стоимость основных фондов организации на начало и конец года.

Первоначальная стоимость основных фондов на конец года:

Скп=Снп + Свв –Свыб = 684+95-30=749 млн.руб.

Среднегодовая первоначальная стоимость основных фондов:

Сп=( Снп + Скп )/2= (684+749)/2=716,5 млн.руб.

Амортизационные отчисления:

А=Сп*q/100=716,5*5/100=35,83 млн.руб.

Остаточная стоимость основных фондов на начало года:

Сн ост = Снп  - Снп * β = 684 – 684*0,265 = 500,35 млн.руб.

Остаточная стоимость основных фондов на конец года

Ск ост = Сн ост + Свв – А – (Свыб - Соствыб) = 500,35+95-35,83-(30-7) = 536,52 млн. руб.

Износ основных фондов на конец года:

И= Скп- Ск ост=749-536,52 = 212,48 млн.руб.

Коэффициент износа основных фондов:

Кизн=И/ Скп= 212,48/749 = 0,148 или 14,8%

Коэффициент ввода (обновления) основных фондов:

Кобн= Свв /Скп = 95/749 = 0,127 или 12,7%

Коэффициент выбытия: Квыб= Свыб / Скп  = 30/749 = 0,040 или 4%
